

ZIRC ÉS VIDÉKE

PRO URBE-DÍJAS KÖZÉLETI LAP

Ára: 200 Ft

Új folyam 7. évf. 10. szám, 2024. június 27.

Megjelenik havi két alkalommal

Egy rendhagyó irodalomóra a nemzet „türelemjátékosainak”

Versek, komolyzene, egy kis történelem – mintha az iskolában lettünk volna, ezúttal azonban a pedagógusok nem tanítottak, neveltek, hanem csendben hallgatták, ahogy ünneplik őket.

Zirc város Pedagógusnapi ünnepségén Reményik Sándor „Akarom” című versével köszöntötte az ünneplőket és a megjelent vendégeket Szakács Ildikó műsorvezető.

Majd a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola zeneiskolás növendékeinek ünnepi műsorát hallhattuk, közreműködött Varga Levente Endre, Pongrácz Emma és Jóföldi Kata.



Ottó Péter polgármester rendhagyó ünnepi beszéde Pedagógusnap alkalmából

című költeménye, majd az idézett vers utolsó sorára is utalva megjegyezte: az a remekműsorozat, amelyet József Attila ránk hagyott, valóban azt mutatja, hogy költőként az egész nemzetünket tudta tanítani.

Később e költeménynek az egri Dobó Gimnázium egyik tanára, Nézó Sándor szerzőségében született parafrázisát is tolmácsolta a tanári kar előtt. (Folytatás a 3. oldalon)

Ünnepi beszédet Ottó Péter polgármester mondott, aki már nem először tette interaktívá Zirc város Pedagógusnapi ünnepségét.

Ezúttal arról érdeklődött a pulpitus mögül, hogy hány történelem, matematika, fizika, rajz, vagy magyar nyelv és irodalom szakos tanár van a teremben, és miután ez utóbbit illetően csak egy „hallgató” jelentkezett, rendhagyó irodalomóra mellett döntött a városvezető.

Előadásában elhangzott József Attila: Születésnapomra

Zirc: Magas volt a részvételi arány a választásokon

A zirci választópolgárok hatvan százaléka járult az urnák elé a június 9-ei választásokon. A polgármesteri munkát az önkormányzati választás eredményeként Kacsala István folytathatja októbertől, mellette négy Független és négy FIDESZ-KDNP képviselő-jelölt került be a testületbe. Az Európai Parlamenti Választást a kormányzópárt nyerte Zircen. (2. oldal)

Járdák újulnak meg városunkban, jön a második ZIRCikON fesztivál

Belterületi járdák felújításának kivitelezőjéről és rendezvények támogatásáról is döntött Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testülete júniusi, munkaterv szerinti ülésén. A Borzavári utcai Felső-temető ravatalozójának fedett nyitott védőtetővel történő bővítésének tervezéséről is határoztak. (3. oldal)



OSCAR ZIRCI MÓDRA

Első díjat nyert a Ma, mint Ti gyermekszínházi csoport az Országos Diákkönyv Fesztiválon – 6. oldal

Mesteri módon műveli a fát, így adja át szeretetét

„János 75” címmel nyílt kiállítás Mánya János Magyar Kézműves „Remek”-díjas zirci fafaragó alkotásaiból a Békefi Antal Városi Könyvtár közművelődési klubtermében.

A kiállítás-megnyitón megjelenteket Kovács Krisztián „Kiki” műsorvezető köszöntötte, a kisbírókra emlékeztető módon hirdette ki a nagyrémű körében a jeles eseményt, és tréfás összekötő szövegeivel mindvégig fenntartotta a vidám hangulatot. Mánya János alkotásai közül kiemelte azt a bölcsőt, melyet be sem fejezett teljesen, de már tizenhat gyermek álmát ringatták benne a szülők.

Maga az ünnepelt is köszöntötte a közönséget, örömét fejezte ki, hogy ennyien elfogadták a meghívást, és köszönetét fejezte ki azoknak, akiknek a biztatására belefogott ebbe a mesterségbe.

Cikkünk az 5. oldalon folytatódik. A képen a kiállítás-megnyitó egyik pillanata, amely a népi kultúra igazi megélésére is lehetőséget adott a közreműködők színvonalas műsora által. (Fotó: Stúdió KB)



Magas részvételi arány Zircen

(Folytatás az 1. oldalról)

A Nemzeti Választási Iroda adatai szerint az önkormányzati választásokon a választásra jogosult 5322 főből 3202 fő élt a szavazati jogával, 60,17 százalékos volt a részvételi arány Zircen. A polgármester-választáson Kacsala István Független jelölt a szavazatok 55,96 százalékát, a polgármesterként már negyedik önkormányzati ciklusában regnáló Ottó Péter, a FIDESZ-KDNP jelöltje a szavazatok 44,04 százalékát gyűjtötte be.

Az egyéni listás választáson tizenegy képviselő-jelölt mérette meg magát Zircen. A mandátumot szerzett jelöltek a szavazatok számának sorrendjében: *Lingl Zoltán*

(Független), *Virth Csaba* (Független), *Hédl Evelin* (Független), *Varga Zita* (FIDESZ-KDNP), *Horváth Attila* (FIDESZ-KDNP), *Hellebrandt Ferenc* (FIDESZ-KDNP), *Nagy Tamás Imre* (FIDESZ-KDNP), *Nyári-Kadnár Laura* (Független). Mindez azt jelenti, hogy a jelenlegi testülethez képest mindössze egy képviselői helyen történik változás. A következő önkormányzati ciklus képviselő-testülete 2024. október 1-jével kezdheti meg a munkáját.

Az Európai Parlamenti Választás során összesen tizenegy listára adhatták le voksukat a választópolgárok. A részvételi arány ez esetben is elérte a hatvan százalékot, 3207 fő élt a lehetőséggel. Első helyen végzett az EP-választást országos szinten is megnyerő FIDESZ-KDNP, a kormányzópart a szavazatok 41,10



százalékát kapta Zircen, őket követi a TISZA 35,17 százalékkal.

Zircen települési német nemzetiségi önkormányzati képviselőket is választottak június 9-én. A legtöbb szavazatot a nemzetiségi önkormányzat jelenlegi elnöke, *Hédl Evelin* tudhatja magáénak, mandátumot szerzett továbbá a testületben *Bittmann Károly*, *Vajcsné Győri Éva*, *Hédl-Farkas Estilla* és *Fogl Ferencné*.

VÉRADÁS

2024. június 28. (péntek) 13.00–18.00
Zirc, Művelődési Ház (Alkotmány u. 14.)



KÖNYVTÁRI NYITVATARTÁS

A Békefi Antal Városi Könyvtár a nyári tanítási szünetben, június 22-től augusztus 31-ig minden szombaton zárva tart, keddtől péntekig 10.00 és 18.00 óra között várják az olvasókat.

Ideiglenes forgalomkorlátozás a vasúti átjárókban

Zirc Városi Önkormányzat tájékoztatja a Zirc és Veszprém között közlekedőket, hogy a MÁV FKG Kft. a MÁV Zrt. megbízásából a 82-es számú főúton lévő vasúti átjárókban munkálatokat végez **május 27-től október 6-ig. Ez idő alatt az átjáróban nincs vasúti közlekedés**, csak az építési munkálatokhoz érkező vonatok haladnak át, miközben ideiglenes vasúti figyelőőrök szabályozzák a közlekedést.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Zirc Városi Önkormányzat értékesítésre meghirdeti a tulajdonában álló, Széchenyi utca 1046/3/A/7 hrsz. alatti ingatlant (volt tekéző).

A részletes pályázati kiírás megtekinthető a Városháza hirdetőtábláján, a város honlapján (www.zirc.hu), valamint munkaidőben a Zirci Közös Önkormányzati Hivatal Városüzemeltetési Osztályán.

A pályázat beérkezésének határideje: 2024. július 26. (péntek) 12⁰⁰ óra

PROGRAMAJÁNLÓ

Július 5. (péntek) – ZIRC40 – ZIRCI FOLK

- ZIRCI REGULY ANTAL NÉMET NEMZETISÉGI NYELVOKTATÓ ÁLTALÁNOS ISKOLA „F” ÉPÜLET TORNATERME **9.00-12.00:** Bakonyi polgári táncok tanítása
- REGULY ANTAL MÚZEUM ÉS NÉPI KÉZMŰVES ALKOTÓHÁZ **14.00-19.00:** Játék a Múzeumban / Kézműves műhelyek, **14.00:** Megemlékezés Reguly Antalról, **15.00:** Reguly 205 – koszorúzás a Rákóczi téri Reguly szobornál, **16.00:** A Bakony és Balaton-felvidék pásztortársadalmának hagyományai – előadás és archív felvételek járásunkból, **17.00:** „Egy nótaest Békefi Tóni bácsival” – énektanulás, **18.00:** Sárkányölő Sebestyén mesejáték – KL Színház, **19.00:** A Bakony és a Kárpát-medence néptáncosai a színpadon és Táncház, **21.00-01.00:** Utcabál helyi zenészekkel

Július 6. (szombat) – ZIRCI FOLK – Német Nemzetiségi Nap

- ZIRCI REGULY ANTAL NÉMET NEMZETISÉGI NYELVOKTATÓ ÁLTALÁNOS ISKOLA „F” ÉPÜLET TORNATERME **9.00-12.00:** Bakonyi páros táncok tanítása
- REGULY ANTAL MÚZEUM ÉS NÉPI KÉZMŰVES ALKOTÓHÁZ **14.00-19.00:** Tárlatvezetések a Múzeumban / Kézműves műhelyek / Gasztronómia, **15.00:** Reguly Antal Palócföldön – előadás és viselet-bemutató, **16.00:** Sváb Folk Kocsma környékbeli fellépőkkel, **17.30:** „Tiszán innen, Dunán túl” – Dúdoló Navratil Andreával, utána a Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde német nemzetiségi táncsoportjának fellépése, **18.30:** Szőlőszem Kálmán palóc népmese Écsi Gyöngyi előadásában, **19.30:** Aratási felvonulás – mulatság és tánc ház határainkon túli, vármegyei táncsoportok és népzenei közreműködésével, **20.30:** Fláre Beás koncert

A XI. Balatoni Csillagösvény missziós körút zirci állomása

A zirci plébánia Karitászs csoportja szeretettel vár minden kedves érdeklődőt a Zirci Bazilikába **július 15-én (hétfőn) 18.00 órai kezdettel** *Böjte Csaba* testvér által celebrált szentmisére. Orgonán kísért *Kapitány Dénes* orgonaművész. A szentmisén közreműködik és azt követően koncertet ad a Magyar Örökség-díjas Marosszéki Kodály Zoltán Gyermek- és Ifjúsági Kar. Vezényel *Czakó Gabriella*, *Nagy Éva Vera*, *Lokodi Emőke* karnagyok, hangszeren kísért *Lokodi Lehel*.

Folytatódik a Békefi Klubkoncertek programsorozata. Július 12-én Heincz Gábor Biga, július 26-án Horányi Juli lép fel a Reguly Antal Múzeum Udvarán. A belépőjegy ára mindkét koncertre 3500 forint, melyet a Békefi Antal Városi Könyvtárban lehet megváltani keddtől péntekig 10.00 és 18.00 óra között. Early bird jegyek az első koncertre július 1-ig, a másodikra július 10-ig kaphatók 3200 forintos áron.

Kövi Szabolcs pihenőszékes koncertje „AZ ÖSFÁK ÁRNYÉKÁBAN, PÁNSÍP ÉS OKARINA” címmel **július 22-én 17.00 és 19.00 órakor** a Zirci Ciszterci Arborétumban (Kedvezőtlen idő esetén a Gobelinteremben, vetítéssel, szintén pihenőszékekkel.) A belépő 2990 Ft/fő, mely 1 CD-re levásárolható. **A programra előzetes jelentkezés szükséges** a koviszabolcs@gmail.com címen, vagy a 06 30/929 5970 telefonszámon, kizárólag SMS-ben.

„Dolce Vita” – a Zirci Városi Vegyeskórus koncertje a Ciszterci Múemlékkönyvtárban **június 29-én 17.00 órai kezdettel.** A jegyár 1200 forint, mely a koncert előtt a helyszínen vásárolható.

Járdák újulnak meg városunkban, jön a második ZIRCikON fesztivál

(Folytatás az 1. oldalról)

A képviselő-testületi ülésen megjelenteket *Ottó Péter* polgármester köszöntötte és napirend előtt arról tájékoztatót, hogy a június 9-én megválasztott új képviselő-testület október 1-jével kezdi meg majd a munkát, szeptember 30-ig még a jelenlegi testület látja el a feladatokat. Ezúton is gratulált az új polgármesternek, *Kacsala Istvánnak*, és az önkormányzati választáson mandátumot szerző képviselőknek.

A testület ülését megtisztelte jelenlétével *dr. Kovács Zoltán*, térségünk országgyűlési képviselője is. Köszönését fejezte ki mindazoknak, akik részt vettek a választásokon, munkájukkal hozzájárultak annak eredményes lebonyolításához. Szintén gratulált a megválasztott polgármesternek és a képviselőknek, továbbá örömet fejezte ki a nagyarányú választási részvételért.

Augusztus 18-19-én kerül megrendezésre a II. ZIRCikON fesztivál. A képviselő-testület már tavaly szeptemberben 15 millió forintos keretösszeget különített el az idei költségvetésében egy városi nagyrendezvény megszervezéséhez. Most pedig további forrás biztosításáról döntöttek a rendezvény megvalósításához, valamint több mint ötmillió forint összegben. A Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház részére 700 000 forintos támogatást szavaztak meg a döntéshozók a ZIRCikON fesztivál programjaihoz, illetve a július 5-ei utcából megrendezéséhez.

Májusi ülésén határozott a képviselő-testület belterületi járdák felújításáról. Most a beszerzési eljárás értékelésére került sor, nyertesének a STRABAG Általános Építő Kft-t, második helyen a Colas Út Zrt-t nevezték meg.

A felújítás a József Attila utca Reguly és Luksz, a Bajcsy-Zsilinszky utca József és Ady, a Zrínyi utca Deák és Üdülő, az Üdülő utca Zrínyi és Szeptember 6., az Alkotmány utca III. Béla és Árpád, valamint Bányász és Vitális, a Köztárság utca Park és Mayer-tó, a Bakonybéli utca Kossuth és Malom utcák közötti szakaszát érinti, továbbá az Ady Endre utcában a Deák Ferenc utca és a Segítő Kezek Háza közötti térkő-, a Segítő Kezek Háza és a Bajcsy-Zsilinszky utca között aszfaltfelújítás megy majd végbe.

A Felső-temető ravatalozójának korszerűsítését, fedett-nyitott tetővel történő bővítését is megvalósítja majd az önkormányzat, egyelőre annak tervezéséről döntöttek. Az időjárás ártalmaktól védő szertartástér tervezési munkájával *Szakács Erzsébet Rózsa* egyéni vállalkozót bízták meg a beszerzési eljárás eredményeként.



A képviselő-testület teljes létszámmal folytatta munkáját a júniusi ülésen

A ravatalozó épület esetében egy sürgősebb munka megrendeléséről is döntés született, melyet az önkormányzat gazdasági társasága, a „Zirci Városüzemeltetés” Nonprofit Kft. végez majd el, erre a célra egymillió forintot határozott meg a képviselő-testület. Továbbá felhatalmazást adtak a társaság ügyvezetőjének használt gépjárművek beszerzésére.

Elkészült a fás szárú növények védelméről, kivágásáról és pótlásáról szóló önkormányzati rendelet. A rendelet tervezetét már előző munkaterv szerinti ülésén tárgyalta a testület, majd az illetékes hatóság is véleményezte azt, az általuk jelzett észrevételek beépítésre kerültek. Az új rendelethez kapcsolódóan készül majd egy tájékoztató a lakosság felé.

Folyamatban van a Helyi Építési Szabályzat módosítása, mellyel kapcsolatban a képviselő-testület – a beérkezett szakigazgatási szervek véleményét is figyelembe véve – megállapította, hogy előzetes környezeti hatásvizsgálat lefolytatására nincs szükség.

Az önkormányzat pályázataival kapcsolatos tájékoztatót tudomásul vette a testület, egyben elhatározta egy akció indítását a Regulyversum kiállítás helyi lakosság körében történő népszerűsítése érdekében.

A képviselő-testület ezt követően rendkívüli ülést is tartott, melyen döntött, hogy az önkormányzat szakalkalmazotti létszámát egy fő polgármesteri referensi státusz álláshellyel bővíti 2024. szeptember 30-ig, melyet a megválasztott új polgármester fog betölteni. (kg)

A pedagógusokat ünnepelte Zirc városa, kitüntetések átadására is sor került

(Folytatás az 1. oldalról)

Az irodalmi percek között egy kis történelmi kitérőre is sor került, *Ottó Péter* polgármester elmondta, hogy a pedagógus szakmát illetően az egyik legősibb hivatásról beszélhetünk, hiszen már az őskorban is átadták a szülők gyermekeiknek a megszerzett tudást, hogy ezzel is segítsék a mindennapi életüket.

Az időszámításunk előtti második évezredben már intézményszerű keretek között működött az oktatás Egyiptomban, Mezopotámiában, Indiában és Kínában, majd az ókori görögök időszakában teljesedett ki, amikor az alap- és középfokú oktatás szintje is elkülönült. Az idő előrehaladtával, a technika fejlődésével is mindig megvoltak azok az aktualitások, amelyek a középpontba helyezték a pedagógusok munkáját, a társadalom mindig is fontosnak tartotta, hogy jó kezekben legyenek a tanulók.

Ugyanakkor azt is hozzáfűzte, hogy a szakma képviselőinek példás elhivatottságát sohasem az anyagi megbecsülésük mértéke határozta meg.

Erre példaként – folytatva egyben az irodalomórát – *Gárdonyi Géza*t hozta fel, akinek a segédtanítói bére a mindennapi élelemre sem volt elegendő, fűtetlen szobában fagyoskodva töltötte a mindennapjait, ha a falubeliek meghívták egy jelesebb eseményre, azt általában vissza kellett mondania, mert mindössze egy váltás ruha állt a rendelkezésére. Idézett is az író önéletrajzi ihletésű „Lámpás” című művéből.

Ottó Péter polgármester a tanóra zárásaként nagyon jó pihenést, kikapcsolódást kívánt a nyári szünetre a pedagógusoknak, hogy majd a szeptemberi becsöngetés időszakában feltöltődve, élményekkel gazdagodva, kellő türelemmel tudják folytatni ezt a nehéz, felelősségteljes, mindig kihívásokkal teli hivatást.

Ezt követően a „Zirc Város Közoktatásáért” kitüntetések átadására került sor. Kimagasló szakmai tevékenységéért az idei évben *Petrovicsné Sági Ágnes Ottilia*, a Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde óvodatitkára, valamint *Berkes Lajos*, a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola

fizika-kémia szakos tanára részesült az önkormányzat elismerésében.

Méltóságukat az érintett intézmények vezetői, *Kovács Mónika*, illetve *Balázsne Györeg Zsuzsanna* főigazgatók tolmácsolták, a kitüntetések pedig *Ottó Péter* polgármester és *Varga Zita*, az Emberi Kapcsolatok Bizottság elnöke adta át. A díjazottak érdemeit a 7. oldalon ismertettük.

– A pedagógusok tanítanak, oktatnak, nevelnek, közösséget építenek, ezen keresztül emberi sorsok formálásában működnek közre. Alakítják, formálják gondolkodásunkat, cselekedeteinket – hangsúlyozta pohárköszöntőjében az újonnan megválasztott és október 1-jével hivatalba lépő polgármester, *Kacsala István*. Hozzátette, a pedagógus életforma nemcsak egy foglalkozás, hanem egy életre szóló elkötelezettség a jövő nemzedékének oktatása és nevelése iránt.

„Az élet igazi, nagy vállalkozásai legtöbbször nem hőstettek, hanem türelmjátékok” – *Márai Sándor*t idézve kívánt sok türelmet a pedagógusoknak további munkájukhoz. KG

A szomorú esés mellett mindig ott a boldog fölkelés – Trianonra emlékeztek Zircen

Tovább kell építeni a nemzetünket, hiszen ez az ország már többször elesett a történelem során, de képes volt újra és újra felkelni, talpra állni, megmaradni – *Deák László* dudari református lelkész hangsúlyozta ezt emlékező beszédében a trianoni békediktátum aláírásának évfordulóján.



A városvezetés főhajtása az Országzászló-emlékműnél

egybegyűlteket és feleségével, *dr. Kóváry Györgyné*vel egymást váltva soroltak fel többet azok közül a városok, falvak közül, amelyek a több mint száz évvel ezelőtti tollvonás eredményeként a határ másik felére kerültek.

„Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarország feltámadásában” – azzal a hitvallással indította beszédét *Deák László* dudari református lelkész, amelyet még a nagypapájától tanult kisgyermekkorában.

Sorolta a veszteségeket, amelyekből az idézett ima is „megfogant”: Magyarország az első világháborút követő trianoni békediktátum következtében elvesztette a területének több mint hetven százalékát. A korábbi tizennyolc milliós lakosság 7,6 millióra zsugorodott, többmillió magyar került az országhatáron kívülre. A hatvanhárom vármegyéből tíz maradt magyar fennhatóság alatt.

Hozzátette, már ezek a számok is mutatják, hogy milyen súlyos ez a döntés, magán hordozza az igazságtalanság érzését, és akkor még nem beszéltünk az emberi sorsokról, az elszakított családokról, a meggyalázott emberek százairól. „Az árnyék, amit Trianon rávet az országunkra, népünkre, sorsunkra, még mindig itt van közöttünk, a gyász még 104 év után is fájó a magyar embernek.”

Ugyanakkor azt is hangsúlyozta, hogy tovább kell építeni a nemzetünket, hiszen ez az ország már többször elesett a történelem során, de képes volt újra és újra felkelni, talpra állni, megmaradni, mert egy cél lebegett mindig is a szeme előtt, ez pedig a szabadság. Amikor emlékezünk június 4-én, bátran állíthatjuk, hogy a mi kezünkben van az igazság. A Szentírást is idézte, mely szerint „Ha hétszer elesik is az igaz, mégis fölkel!”.

A lelkész arról is beszélt, hogy sokszor tiporták el igazságtalanul és árulták el hazug módon nemzetünket, szinte minden nemzeti ünnepünk mellett van valami szomorú esés, de ugyanakkor ott van körülötte a boldog fölkelés is. „Hiszem, hogy Isten látja és igazolni fogja a sorsunkat, ha nem is ma, de a jövőben. Látnunk kell az Ő gondviselését, ami a trianoni tragédián át vezetett bennünket. Hogy megtanulta ez a nép: nem országunk határain belül van az összetartozás, hanem ezt meg lehet élni határokon túl is, testvériségben és szeretetben”.

Majd a végén visszatért ahhoz az imához, amellyel indította beszédét: „Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarország feltámadásában”.

A közreműködők által még meghittebbé, bensőségebbé vált a megemlékezés. „Szeretnék néha visszajönni még...” – szavalt az énekarokat is erősítő *Szakács Ildikó* Juhász Gyula Testamentom című versét, előadása alatt halk hegedűszó járta át a termet.

A összetartozás szimbólumaként is felért, hogy az Olaszfalui Szivárvány Kamarakórus és a Bakonyoszlopi Kórus *Baumgartner Etelka* vezetésével nem külön-külön, hanem együtt lépett színpadra, és *Jakabné Kiss Éva* vezényletével, a zene nyelvén erősítették meg, „Hogy történjen bármi, amíg élünk s meghalunk, Mi egy vérből valók vagyunk!”

A kórusok szívünket felemelő, lelkünket erősítő előadását követően a történelmi egyházak részéről *Huszár Lőrinc* plébános atya és *Vecsey Katalin* református lelkész mondott áldást.

A Nemzeti Összetartozás Napján egy jeles évfordulóról is megemlékeztek a szervezők, majdnem napra pontosan húsz évvel ezelőtt, 2004. június 6-án részesült egyházi áldásban az újjáépített Országzászló-emlékmű, amely az azóta eltelt idő alatt kultikus színhellyé vált. Ez alkalomból köszönetüket fejezték ki a rendezvényeiken rendszeresen fellépő kórusoknak, a történelmi egyházak képviselőinek és az alapítvány munkáját segítőknak. KG

Délután fél ötkor, a trianoni diktátum aláírásának 104 éves pillanatában harangzúgástól visszhangzott a tér, egy-egy elszakított magyar településért szólaltak meg a templom harangjai, és hamarosan már koszorúk övezték a nagy esőtől még száradófélben lévő Országzászló-emlékművet a Nemzeti Összetartozás Napján.

Az ünnepség szabadtéri indítását követően *dr. Kóváry György*, a szervező Zirci Országzászló Alapítvány tagja a Zirci Ciszterci Apátság Látogatóközpontjának Gobelin-termében köszöntötte az



Deák László református lelkész beszéde

Kidőlt egy tekintélyes öreg fa a Bakonyban

Dr. Tóth Sándor halálára

Meghalt 92 éves korában dr. Tóth Sándor rubinokleveles tanár, „magánkutató”, a legnagyobbra növő bakonyi fák számontartója, rendszerezője és barátja.

Eredményekben gazdag életét egy különlegesen szép magánkiadású albumban összegezte.

2023. november 20-án halkan, szerényen pontot tett végső számvetése után.

Életrajzát, elért eredményeit fél oldalon foglalta össze. Mindenki számára tanulságos lehet a pályáiv: Csizmadia Károly kicsi tehénpásztor – suszterinas – csillés a bányában – szakértelességi – főiskola – egyetem – doktori szigorlatok – múzeumigazgató – „magánkutató”.

Ami publikációs tevékenységét illeti: 22 monográfia-jellegű kötet, több mint 300 ismeretterjesztő cikk, a végére pedig egy csodálatos színes album: A Bakony-vidék és a Balaton-medence legjelentősebb fái, cserjei. Közel 1000 színes kép, melyet ő maga készített 320 oldal eligazító szép szöveggel és a tartalom.

A képeket nézegetve kíváncsiság kerekedik bennünk is, hogy felkeressük őket. Nem kell sokat töprengenünk, hiszen némelyikük annyira utunkba esik, hogy kikerülnünk is nehéz lenne.

A képeken gyakran feltűnik egy sűrű szürke kis Suzuki, néha egy szőke asszony – a felesége – , aki szinte minden útján kísérlője, az életben pedig társa volt.

Életük, mint a görög regében Philemon és Baukisz története, szinte egyszerre ért véget: amint a felesége hamvait a temetés során a földbe helyezték, Sándor bátyánk szíve a Veszprémi Kórházban megszűnt dobogni. És amint a görög történetben, bizonyára mindketten fává változtak. Sándor szikár szálfává, talán Larix decidulává, vörösfenyővé, felesége, Zsuzsa pedig talán liliumfává változott.

Minden bizonnyal találkozhatunk velük a zirci élőfagyűjteményben, a Ciszterci Arborétumban.

Dr. Stadler Jenő

ZIRC ÉS VIDÉKE KÖZÉLETI LAP

Felelős kiadó: Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB (8420 Zirc, József A. u. 1.) **Adószám:** 15569499-1-19 **Telefon:** +36 88/593-810 **E-mail:** zivi@zircultura.hu **ISSN szám:** ISSN 1215-4156 (Nyomtatott), ISSN 2631-0163 (Digitális) **Szerkesztő munkatársak:** Kelemen Gábor, Csaba Lilla, Encz Ilona **Az újság példányonkénti ára:** 200,- Ft. **Előfizetési díj félévre (12 lapszám)** 2.400,- Ft, **egy évre (24 lapszám)** 4.800,- Ft. **Megrendelhető a kiadónál, a www.zircultura.hu honlapról letölthető formanyomtatvány kitöltésével.**

Mesteri módon műveli a fát, így adja át szeretetét

(Folytatás az 1. oldalról)

A tárlatot megnyitók közül elsőként *Kaprós Kósa Edit* textilművész szólt az egybegyűltekhez, aki egy iskolába járt Mánya Jánossal Kalotaszeg fővárosában, Bánffyhunyadon, gyerekkoruk óta ismerik egymást. A csodákról beszélt, amelyek jelen vannak a népművészetben, így a zirci fafaragó által készített tárgyakban is a szimbólumokkal; a tulipánnal, a nappal, a növényekkel. Szeretetet, az alkotó lelkiségét sugározzák, és ezek a hatások érik a tárgyakat használókat is.

A faműves remekekkel berendezett „szobában” egy kalotaszegi viselet és egy szűr is bemutatásra került, a textilművész ezeken keresztül is érzékeltette a népművészet által közvetített motívumokat.

Példaként állítva Mánya Jánost mindenki elé hangsúlyozta, hogy az embernek szüksége van arra a kétkezi munkára, ami a szeretetet viszi tovább, „mert ez az élet”. Éppen ezért a fiatalokat is arra biztatta, hogy kezdjenek el valamilyen kézműveséggel foglalkozni.

Petrikowsky Marianna népi iparművész, a Veszprém Vármegyei Népművészeti Egyesület elnöke örömet fejezte ki, hogy részesei lehetnek a Magyar Kézműves „Remek”-díjas fafaragó ünnepének.

Mint azt elmondta, Mánya János közel tíz éve csatlakozott az egyesületükhöz feleségével, Terikével, fő támaszával, aki sajnos azóta már nincs közöttünk. A fafaragásra is ő biztatta annak idején, hiszen János eredetileg a fémmel dolgozott esztergályosként. Magával hozta Kalotaszeg meghatározó motívumait, és azóta is alkalmazza, tanítja az ősi jelképeket.



Mánya János alkotás közben – már több mint negyven éve készít használati tárgyakat

Beszéde zárásaként Györffy István néprajzkutatót idézte, aki szerint a népművészek feladata, hogy a magyar nép porba hullott kincsét, ezt a páratlanul szép és gazdag, minden ízében magyar ornamentikát felemelje, magáévá tegye és továbbfejlessze.

A kiállítás-megnyitón igazi születésnap vigadalom kerekedett, muzsikások húzták, táncot jártak a színpadon. Közreműködött *Kovács Norbert* „Cimbi” és fia, továbbá *Császár Dominik* és *Császárné Borzavári Róza*. Meglepetésként két kisgyermek hegedűduettjének is tapsolhatott a közönség.

A kiállítás július 12-ig tekinthető meg a Békefi Antal Városi Könyvtár nyitvatartási idejében. (KG, Fotó: archív)

A templomi kórusok hangját már messze földön hallják

Huszonkettedik alkalommal került megrendezésre a Kórusok Egyházzenei Hangversenye, melynek ezúttal is a Zirci Ciszterci Bazilika adott otthont.

A kórustalálkozó napján egy másik jeles eseményre is sor került, fennállásának ötvenedik évfordulóját ünnepelte a Zirc Városi Nyugdíjas Klub.

A jubileumi eseményen már kaphattunk egy kis ízelítőt a zenéből és méltatták is a már több mint két évtizedes múltra visszatekintő egyházzenei kórustalálkozót, amely a jubiláló zirci nyugdíjasklub és a Nyugdíjasok „Életet az Éveknek” Veszprém Vármegyei Egyesület közös szervezésében valósul meg évről évre. *Hegyesiné Orsós Éva*, a Nyugdíjasklubok és Idősek „Életet az Éveknek” Országos Szövetségének elnöke például azt emelte ki a rendezvény kapcsán, hogy az a minősége révén már a vármegye határain túl is ismertté vált.

A bazilikában már a találkozót megelőzően gyülekezni kezdtek a kórusok, a jubileumi ünnepséghez kapcsolódóan ugyanis egy gyászmisével adóztak a Zirc Városi Nyugdíjas Klub elhunyt tagjai emlékének, melyet *Huszár Lőrinc* plébános atya celebrált. Ezúttal tizenegy énekes csoport foglalta el helyét a templom padsoraiban, magukkal hozták a szalagokkal gazdagon feldíszített zászlót is.

A vendégeket *Csaba Lilla*, a Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB munkatársa köszöntötte és vezette a műsort. Külön köszöntötte *Ottó Pétert*, Zirc város polgármesterét, *Gyarmati Ferencné*t, a Nyugdíjasok „Életet az Éveknek” Veszprém



A szentkirályszabadjai Szent István Népdalkör fellépése, a felsőörsi Búzavirág Népdalkör vezetője az emléklappal

Vármegyei Egyesületének elnökségi tagját és *Pék Lászlót*, a Zirc Városi Nyugdíjas Klub vezetőjét.

Pék László, a házigazda Zirc Városi Nyugdíjas Klub elnöke hangsúlyozta, hogy a kórusok nem fellépni, hanem Istent dicsérni jöttek Zircre, „ebbe a csodálatos templomba”. Bizalmát fejezte ki, hogy ennek a rendezvénynek is elviszik majd a híret az énekkarok.

A társszervező Nyugdíjasok „Életet az Éveknek” Veszprém Vármegyei Egyesülete részéről *Gyarmati Ferencné* elnökségi tag köszöntötte a résztvevőket és tolmácsolta *Paulics István* elnök jókívánását. Sikeres fellépést, kellemes időtöltést kívánt a kórusoknak erre a napra.

A felsőörsi Búzavirág Népdalkör dalcsokrával indult a műsor, majd sorra követték egymást a csoportok, fellépett a



szentkirályszabadjai Szent István Népdalkör, az ajka-tóskoberéndi Regös Énekkar, a tótvázsonyi Őszidő Népdalkör és a balatonfüredi Kék Balaton Népdalkör – ez utóbbi két kórus közös előadással örvendeztette meg a publikumot –, továbbá a tótvázsonyi Máriatisztelő Hívek Énekkara, a pétfürdői Szent László Kórus Egyesület Énekkara, a noszlopi Nemzedékek Hagyományörző Csoport, az ősi Dalkör Kulturális Egyesület, a veszprémi Táborállítás Daloskór, a Vörösberényi Nyugdíjas Klub Borostyán Népdalköre, végül hazai csapatként nem hiányozhatott a Zirci Városi Vegyeskórus sem.

A szervezők minden kórus előadását emléklappal méltányolták. A rendezvény végén *Pék László* mondott zárszót, majd a résztvevők közösen elénekelték a Boldogasszony Anyánkat. (kg)

Győzelembe robogott a vonat egy sínre került élettel

Első díjban részesült a Zirci Reguly Antal Német Nemzetiségi Nyelvtanító Általános Iskola „Ma, mint Ti” színjátszó csoportja az Országos Diákfilm Fesztiválon, a „Sinen az életem” című alkotásával.

„Kérsz Oscart?” – ez volt a címe annak a dokumentumfilmnek, mellyel a tavalyi évben második helyezést ért el a színjátszó csoport az Országos Diákfilm Fesztiválon. Most nem kértek Oscart, ellenben kaptak: az osztályteremben megcsillan az idei teljesítményért járó aranyoszobrocska dicső fénye.

Nyáriné Nagy Angéla tanárnőt, a már huszadik születésnapját betöltő Ma, mint Ti színjátszó csoport vezetőjét kérdezzük először, aki pályafutása megkoronázásaként élte meg ezt a sikert, ugyanakkor hangsúlyozza, ezért nagyon meg kellett dolgozniuk.

A zirci csoport szereplését már többször elismerték különböző minősítésekkel a gyermekszínjátszó találkozók, filmes produkciókkal is felhívták magukra a figyelmet, de az elmúlt két évtized legkiemelkedőbb eredményét idén, a fővárosban megrendezett fesztiválon érték el.

Az úgynevezett „Nagylátószög” kategóriában nyert első díjat az alkotásuk, melyben egy aktuális társadalmi probléma ábrázolása volt a feladat. A zirci színjátszó csoport egy mozaiksaládot jelenített meg: a főszereplő egy kamaszlány, aki menekül édesanyja új kapcsolata elől szeretett édesapjához, azonban rá kell döbennie, hogy már ő sincsen egyedül. A monodrámát végig nyitva hagyták, azaz a nézőnek lehetősége nyílik azt tovább gondolni. A csoport vezetője örömmel meséli, hogy már volt olyan diák, aki az etika órán történő levetítést követően megkérdezte, hogy mikor várható folytatása a filmnek.

Idő kellett ahhoz, hogy összeálljon az alkotás, hiszen a témaválasztáshoz meg kellett találni a megfelelő szereplőket, aztán következhetett a sok próba és gyakorlás a fesztivál felé vezető úton, és ne



Az első díjat elnyert Ma, mint Ti színjátszó csoport Nyáriné Nagy Angéla csoportvezetővel, jobbról az első díjért járó oklevél

feledjük, a forgatáshoz szükséges engedélyeket is meg kellett szerezniük – sorolja Nyáriné Nagy Angéla, hangsúlyozva, hogy tanítványai – akikkel már két-három éve dolgozik együtt – mindent megtettek a sikeres szereplés érdekében. Azt is elárulta, hogy a moziból egy színházi produkció is tervben van a nyári folyamán, mellyel várhatóan a zirci nagyközönség előtt is megmutatkozhatnak majd.

A csoportvezető pedagógus végül köszönetet mond azoknak, akik támogatták a film megvalósulását és a fesztiválra történő eljutást. A forgatáshoz a helyszínt a Zirci Vasútállomás biztosította, a felvételeket a Stúdió KB városi televízió készítette. Az utazáshoz a kisbuszt az önkormányzat biztosította a Zirci Városüzemeltetés Nonprofit Kft. közreműködésével. Nem felejt el megemlíteni a szülőket sem, akiknek a jóvoltából a gyerekek részt vehetnek a szakkörökön és az előadásokon, sőt már a nyári előadásukra nézve is érkezett a részükről felajánlás.

Paró Blanka volt a kamaszlány, a film főszereplője. Mint mondja, nem volt könnyű azonosulni a szerepével, mert szerencsére nem mozaiksaládból származik. Hozzáteszi ugyanakkor, hogy vannak olyan ismerősei, akiket érint ez a társadalmi probléma, és az ő helyükbe próbálta beleképzelni magát. A tervei között szerepel, hogy miután jövőre elballag, dráma tagozaton folytatja majd a tanulmányait.

Az apa szerepét Hujber Márk alakította, akit a ZIRCikON fesztivál Reguly-színházról már ismerhetünk. Nem volt hálás a szerepe, hiszen folyton nyugtatgatnia kellett elkeseredett lányát, több-kevesebb sikerrel. Mégis győztesen jött ki a történetből, hiszen a csoport képviselőjeként ő vehette át az alkotásért járó Oscar-szobrot, alig akarta elhinni, amikor az első díj mellé a filmjük címét mondták.

Mindössze egy mondata volt a nemrégiben országos szavalóversenyen első helyezést elérő és a tavalyi Zirci anno naptárbemutatóján is bensőséges szavaltató előadó Petrik Lilinek, az apa barátnőjének. Mégis meghatározta a cselekményt, amikor megszólalt, hiszen ekkor tört össze igazán szegény Petra, a kamaszlány. Még ebben a kis szerepben is felszínre jöttek az érzelmei – fűzi hozzá az elmondottakhoz.

A további szerepekben vasutasokkal – Kovács-Szilvás Álmos Csaba, Sass Réka hangsbemondóként szólalt meg a filmben – és utasokkal – Bolla Bulcsú, Borsos Levente, Bozsi Ferenc, Csomai Dorián, Dobos Bianka, Földesi Dávid, Huss Noah, Kurtus Ármin, Polgár Bence és Vajda Gergő – találkozhattunk, ezen kívül díszletese is volt a stábnak Dombi Noémi személyében.

A főbb szereplők mellett a teljes utazóközönséget megismerhetjük riportunk során, akiknek lehet, hogy más-más irányba megy majd később a vonatuk, egy valami azonban közös bennük: nagyon szeretnek abba a színjátszó csoportba járni, amelyet már két évtizede vezet elhivatottan Nyáriné Nagy Angéla.

KG, Fotók: Filler Zsuzsa; Ma, mint Ti

A gyerekek még tudnak valamit, amit mi már elfelejtettünk

A Szín-Vonal Alapfokú Művészeti Iskola zirci diákjainak alkotásaiból nyílt kiállítás a Zirci Reguly Antal Német Nemzetiségi Nyelvtanító Általános Iskola „F” épületében.

Ahogy megérkezünk a Köztársaság utcai iskolaépületbe, lépten-nyomon a gyermekek alkotásaival találkozhatunk. Színes rajzok szépítik meg a lépcsőfordulót, és az ebédlő irányába vezető utat is a művészet nyitja meg számunkra. Az emeleti aulában – a tárlat „csomópontján” – még a plafonról is zászlók függenek, az egyik falfelület arcképcsarnokká változott, egy kis asztalon babák ülnek félkörbe, arrébb agyagszobrocskák sorakoznak, egy pillanatra fel is emelik büszkén a kisdíjakat a sajátjukét.



A Szín-Vonal Alapfokú Művészeti Iskola zirci telephelyének működését Zirci Városi Önkormányzat is támogatja. A megnyitó eseménye hozta a megszokott családi légkört a szó legszorosabb értelmében, a szép számmal összegyűlt vendégeket, közöttük a gyerekeket, szülőket, nagyszülőket Gurobi Bernadett, a badacsonytomaji székhelyű Szín-Vonal Alapfokú Művészeti Iskola zirci telephelyének tanára köszöntötte, aki fontosnak tartotta, hogy a diákok egész éves munkájából egy szemlét tartsanak, és ezúton is megdicsérte valamennyi tanítványát.

→

A kiállítást *Rákóczi Zoltán*, a Zirci Reguly Antal Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola rajz- és vizuális kommunikáció szakos tanára nyitotta meg. Örömet fejezte ki, hogy ilyen sokan eljöttek a megnyitóra. *Chris Haringet* idézte, aki szerint a gyerekek valamit még tudnak, amit mi már elfelejtettünk. Hozzátette, ha végignézzük a tárlaton, láthatjuk, hogy ez a világra való rácsodálkozás átviláglik. Ebben elévülhetetlen érdemei vannak Gurobi Bernadettnek, akiről úgy fogalmazott pedagógus kollégája, hogy „minden gyermekhez megtalálja a kulcsot”.



Rákóczi Zoltán és Gurobi Bernadett a kiállítás megnyitóján

Hangsúlyozta továbbá, hogy a kisdíjakok elérik a kortárs szintet az izgágaságukkal, kíváncsiságukkal, kísérletezésükkel. Azt kívánta a vendégeknek, hogy élvezzék minden egyes pillanatát a kiállításhoz.

Gurobi Bernadettől megtudhattuk, hogy mintegy nyolcvan gyermek alkotását állították ki, van olyan diák, akinek több munkája is látható. A rajzok egy részével helyi időszaki kiállításokon már találkozhattunk, az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeumában és a Békefi Antal Városi Könyvtárban is bepillantást nyerhettünk az iskola keretei között folyó magas szintű művészetoktatásba, pályázatokon, versenyeken vettek részt szép eredményekkel a zirci kisdíjakok.

A zászlókkal például egy művészeti iskola pályázatára neveztek tárgyaló kategóriában, egy másik programjuk során a Magyar Művészeti Akadémia tagjainak munkáihoz készítettek alkotásokat, a portrékkal pedig egy vármegyei rajzversenyen mérették meg magukat, ahol az induló Szín-Vonalas diákok korcsoportjukban négyből három díjat is elhoztak.



A vármegyei rajzversenyen díjazott portrék is kiállításra kerültek

A zirci telephely tanára elmondta azt is, hogy a kisebbek kedvébe járva minden feladathoz kitalálnak egy játékosabb verziót, így a kiállításon képet kaphatunk arról is, hogy a különböző évfolyamokban hogyan dolgozzák fel ugyanazt a témát a gyerekek. (kg)

„ZIRC VÁROS KÖZOKTATÁSÁÉRT” SZAKMAI KITÜNTETÉSEK

PETROVICSNÉ SÁGI ÁGNES OTILIA óvodatitkár



„A segítségnyújtás öröme, a felelősséggel végzett munka nemcsak annak a napját aranyozzák be, aki kapja őket, hanem azét is, aki adja”.

Zirci születésű, 2005. szeptember 1-jén lett a Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde dolgozója, ezt megelőzően az Országos Takarékpénztárban és a Postán látta el feladatait, szerzett munkatapasztalatot.

Óvodatitkárként nagyon sokrétű tevékenységet végez, munkakörébe beletartozik az iktatás, postázás, kimutatások készítése, telefonos kapcsolattartás, ebédrendelés, összesítés, szabadság nyilvántartás vezetése, tisztítószerek kiadása, kinevezések, átsorolások rögzítése, személyi anyagok rendszerezése, kapcsolattartás munkatársakkal, pedagógiai folyamatok előkészítése. Ezeket a feladatokat mindig is lelkiismeretesen, precízen látta el, racionális gondolkodásával hamar áttekinti a munkafeladatok sorrendjét és következetesen halad a megoldások felé. Az új kihívásokkal, a bevezetésre kerülő digitális tartalmakkal is képes szembenézni.

Munkavégzésében kellő figyelmet tud fordítani a kivitelezés minőségére is. Tevékenységét mindig kedves gesztusok kísérik, ilyen az értő figyelem mások problémái iránt vagy a meghallgatás képessége. Kedves, derűs, nagy érzelmi stabilitással rendelkező munkatárs, akinek a véleménynyilvánítása korrekt, mértékadó.

Egyensúlyban van önmagával, mivel felismerte, hogy „az ember ne mindig arra vágyjon, amije nincs, hanem inkább abból hozza ki a legtöbbet, amije van”.

Munkatársai vallják, hogy jó vele együtt dolgozni, közös megoldásra váró feladatokon töprengeni, hiszen a közelében eltűnnek a generációs különbségek, helyükbe az egyetemes emberi értékek lépnek.

Mindig kiegyensúlyozott légkört teremt maga körül, nyugalmával, pozitív életszemléletével segíti kollégáit a napi kihívások teljesítésében.

BERKES LAJOS középiskolai tanár



„Szerencsénkre vannak közöttünk olyan emberek, pedagógusok, akik kimeríthetetlen erővel, meghátrálás nélkül végzik ezt a nemzedékeken átívelő munkát”

A szakma szeretetétől áthatva végzi hivatását, magasfokú szakmaisága mellett igényesség, pontosság, elhivatottság jellemzi a munkáját. Nem utolsósorban kiváló tehetséggondozó, aki a saját szakmai fejlődésére is igényes, tudását megosztja a környezetével, a diákjaival.

1988-tól egészen napjainkig III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola fizika-kémia szakos tanára. A már közel negyvenéves zirci pályafutása során többször volt osztályfőnök, aktívan közreműködött a real munkaközösség munkájában, tizennégy éven keresztül az általános intézményvezető-helyettesi feladatokat is ellátta. Már fiatal pedagógusként kémiaanyagvizsgálat-laboratóriumot és kémia szakkört működtetett az iskolában a tantárgyai tanítása mellett, fizikai és kémiai versenyeket is szervezett. 1995-ben kémia tankönyv is megjelent a szerzőségében „Kémia a négyosztályos gimnáziumok I. osztálya számára” címmel. Tanítványai közül többen is bejutottak az Irinyi János Országos Kémiaverseny döntőjébe.

Pedagógiai értékelési szakértő végzettséget is szerzett, szakmai tudását számos helyen és szerepkörben kamatoztatta az elmúlt évtizedek során: volt a Veszprém Vármegyei Pedagógiai Intézet szaktanácsadója, kémiaverseny országos bizottságának tagja, a Veszprémi Egyetem óraadó oktatója. Kémiantárok országos továbbképzésén tartott előadást, érettségi vizsgaelnöki feladatokat lát el.

A tanár úr szarkasztikus humoráról és sportos életviteléről is ismert. Tizenhárom éves kora óta kosárlabdázik, a sportágban edzői képzettséget is szerzett, és éveken keresztül foglalkozott a diákokkal. Amatőr országúti kerékpárversenyzőként mindvégig példát mutatott az iskolai közösségnek.

VIDÁM VÁROSI GYERMEKNAP

Június első napján Városi Gyermeknapra várt kicsiket és nagyokat a Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB.



A programok délelőtt rendőrségi bűnmegelőzési, valamint tűzoltó bemutatóval kezdődtek. A gyerekek kipróbálhatták a lézerfegyveres célba lövést, az ügyességi pályán végigmehtek a részegszemüveggel. A Zirci Önkormányzati Tűzoltóság is kitelepült a Művelődési Házhoz. A délelőttöt Kalap Jakab vicces, interaktív fellépése zárta. Ebéd után megnyitotta kapuját a népi játszótér és a légvár. A gyerekek kipróbálhatták a

hordóvonatot és kézműves foglalkozásokon is részt vehettek. A vidám gyermekprogramokról a Mesélő Bőrönd Bábszínház és az Eszter-lánc Mesezenekar gondoskodott. Balogh Bea zenés-táncos mókával, az Írisz Együttes pedig gyermekkoncerttel tette színessé a délutánt. (Forrás: SKB)

LEGYEN SAJÁT POLCOD A ZIRCI KÖNYVTÁRBAN! NYÁRI OLVASÓPÁLYÁZAT

Minden 15 év alatti gyermek saját névvel (nicknév) és képpel (avatár) ellátott virtuális polcra helyezhet el annyi nálunk kölcsönzött könyvet (mese, vers, ifjúsági regény) oldalszámmal együtt, amennyit elolvasott, meghallgatott.

NEVEZÉS:

2024. június 4-től augusztus 30-ig

3 KATEGÓRIÁBAN:

óvodás, alsó tagozat, felső tagozat



Szeretettel várunk szülőikkel, nagyszülőikkel, testvéreikkel, barátokkal együtt!

Kellemes időtöltést, jó vakációt kívánunk!



A virtuális polcokat a zircultura.hu/nyari-olvasopolyazat oldalon találhatjátok meg.

Mindenki jutalomban részesül, a felső tagozatos kategóriában a fődíj egy E-BOOK OLVASÓ

Az olvasó pályázat díjazását a Nemzeti Együttműködési Alap Civil pályázata támogatja



Tappancsos nyaklánc az ovisoknak, jutalomfalat a kutyusoknak

A Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde újabb sikeres Hangyaboly Sportnapot szervezett a térség óvodáinak részvételével.

Az Alkotmány utcai sporttelep zöld gyepére felsorakozó csapatokat Kovács Mónika, a szervező intézmény főigazgatója köszöntötte. A házigazdák nagy tapssal jutalmazták azokat az óvodákat, amelyek vállalva az utazást, a környékből érkeztek a rendezvényre: a zirciek mellett Dudar, Nagyesztergár, Csetény és Bakonyháza részvételével zajlott le a sportnap.

Kurtus-Horváth Tünde és Krabác Éva szervezők népviseletbe bújva vezényelték le a tornát, és a néphagyományainkra emlékeztető, egyúttal a gyermekekhez szóló zene nemcsak a bemelegítést segítette, hanem a hangulatot is megalapozta a sportos délelőttöz.

Nemigen volt még példa arra, hogy valódi állatok működjenek közre a zirci játékos sportvetélkedőn, ettől még különlegesebbé vált az esemény. A Kutyákkal a Gyermekekért Alapítvány jóvoltából egy „nyugdíjas” és egy tanuló terápiás kutyas, továbbá egy svájci



Bátran etették meg a kutyusokat a gyerekek, tálkába is tehetők az eledelt

fehér juhász figyelte, ahogy a gyerekek ügyeskednek az akadálypályán, a jutalomfalatért pedig pacsival fejezték ki a hálájukat.

Ezen a napon minden a négy lábú húséges kedvencekről szólt: az óriás papírdobozon egy festett kutyafej tátotta nagyra száját, és nyelte el pontos célba dobások által a kislabdákat. Vékába gyűltek a csontok, miután a kötél fölött szökdelve a legkisebbek is türelemmel

megérkeztek velük a végállomásra. A gyerkőcök arra is ügyeltek, hogy ki ne lötytintsék a vizet a pohárból, amikor szlalomozva egy nagy sárga vödör felé igyekeztek. Hason csúszva még az alagutat is áthágták, hogy ne maradjanak éhen a kutusok.

A játékos feladatok teljesítését követően minden csapat futott egy kört a focipálya körül – gyerekek, óvónők együtt – nem akármilyen rajttal: az indulásra a jelet az ebek adták meg egy-egy vakkantással.

Az egészséges harapnivaló – melyből az idei évben sem hiányozhatott a Zirc-Coop Zrt. müzliadománya – mellett a zirci óvoda egy-egy kupával honorálta a résztvevő csapatok lelkesedését és felért egy éremmel a szintén jutalomként átadott tappancsos nyaklánc, melyet büszkén viseltek a gyerekek.

Az ünnepélyes díjátadót követően az óvoda árnyas ligetébe vonultak a résztvevők, ahol a házigazdák frissítővel várták a kellemesen elfáradó ovisokat, akik nemcsak győztessé, hanem felelős állattartóvá is váltak ezen a kora nyári délelőttön. (kg)